

一路梨花皆是爱

□吴晓峰

立夏过后，张家口涿鹿县的天气才逐渐暖和起来。虽说时令已入夏，其实我们这里可以说是春光正盛。趁着天朗气清、惠风和畅，我与同事结伴出行，踏“春”游玩。

一路上沿着蜿蜒曲折的山路，我们有说有笑，沿途都是绿油油的景色，高的矮的、疏的密的，无不散发着蓬勃的香气。走出一片柳林，又穿过一畦田垄，一大片洁白的花林映入眼帘，我们不由地快步上前，想要一探究竟。

“梨花！”我俩异口同声叫了出来，声音里满是惊讶。“咱们这儿是真冷呐，梨花现在才开！”同伴抢先说道。“还真是呢，今儿才是真正体会到什么叫‘人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开’呐！”

端午粽香浓

□程亚丽

五月初五，端午佳节，阳光透过稀疏的云层，洒在古城的石板路上。小巷深处，传来一阵阵粽叶的清香，那是家家户户都在忙碌着包粽子，为即将到来的节日增添一抹浓浓的温情。

我家的小屋，也被这浓郁的节日气氛所包围。母亲早已备好了糯米、红枣、豆沙等食材，翠绿的粽叶在阳光下闪烁着晶莹的光泽。父亲则坐在石凳上，手中拿着剪刀，仔细地修剪着粽叶的边角，他的脸上洋溢着平和的笑容，仿佛这一刻的宁静，足以驱散世间所有的喧嚣。

我走进厨房，看到母亲正忙着淘洗糯米。我走到她身边，帮忙将洗好的糯米倒入一个大盆中，然后加入适量的白糖，搅拌均匀。

包粽子的时候，全家人都围坐在一起。我学着母亲，将两片粽叶叠在一起，卷成漏斗状，然后舀一勺糯米放入其中，再加上一颗红枣或一勺豆沙。母亲在一旁指导我：“粽子要包得紧实一些，这样煮出来的粽子才好入口，更香甜。”我认真地按照母亲的指导，一步步地操作着，虽然手法还略显生疏，但每一个粽子馅料扎实、饱满可爱。

父亲则在一旁负责绑粽子，他熟练地将粽叶的末端折叠过来，然后用细绳紧紧地绑住，每一个粽子都像一个精致的艺术品。他告诉我，绑粽子时，要用力适中，既不能太紧也不能太松，这样才能保证粽子在煮的时候不会散开。

我们一边包着粽子，一边聊着家常。不知不觉，所有的粽子都包好了。母亲将它们放入锅中，加入足够的水，然后点燃灶火。火光映照着母亲的脸庞，她的眼中充满了期待和幸福。

经过近三个小时的等待，锅中的粽子渐渐散发出愈加浓郁的香气。终于，母亲揭开锅盖，用筷子夹起一个粽子放在碗里说道：“尝尝看味道怎么样？”我小心翼翼地剥开粽叶咬上一口，那糯米的香甜和红枣的甜美瞬间在口腔中弥漫开，端午的味道、幸福的味道就这样一直弥漫到今天。

这一刻我深深地体会到家的重要性，也明白了传统节日的意义所在，这份温馨和幸福，不论走多远，会一直在我心中绽放。

(作者系京石高速新乐东收费站安保员)

同事情深深意

□赵璐

在岁月的长河中，我们每日穿梭于忙碌的工作与生活之间。在工作中，同事便是这条道路上与我们并肩同行的伙伴。他们，如同点点繁星，虽不似骄阳那般耀眼，却也在自己的岗位上散发着温暖的光芒，共同照亮着我们前行的旅程。

清晨的阳光透过窗棂，洒在收费岗亭的每一个角落。那一张张熟悉的面孔，带着认真、专注、热情的微笑，与川行的车流交织成一幅生动的画面。我们在同一个空间里奋斗，为了共同的目标而努力，每一个人的付出都显得那么珍贵。

记得每一个并肩作战的夜晚，灯光下的我们虽然疲惫，却相互鼓励、相互支持。一句简单的“加油”，便能让疲惫的身心重新振作；一个会心的微笑，便能让压力消散于无形。我们一同面对工作中的挑战与困难，在彼此鼓励中扛过所有委屈和心酸，那份默契无需言语，却深深烙印在彼此心间。

同事间的情谊，还体现在日常的点滴关怀中。一杯热气腾腾的咖啡，一份贴心准备的小点心，一句在生病时的关切问

候，都如春风般温暖着彼此。我们分享着生活中的喜怒哀乐，那些欢笑与泪水，都成为了我们共同的回忆，让我们的关系更加深厚而真实。

岁月流转，同事情意如陈酿的美酒，愈发醇厚。也许有一天，我们会各自奔向不同的远方，但这份情谊将永远留在我们心中，成为我们人生中一段美好的印记。它让我们明白，在这纷繁复杂的世界里，有一种情谊叫做同事，它温暖而坚定，真挚而美好。

那些一起奋斗的日子，那些相互扶持的时刻，都将成为我们生命中闪耀的光芒。让我们珍惜这同事情意，感恩每一个与我们同行的伙伴，共同书写属于我们的精彩篇章。这份同事情、深深意，永难忘。

(作者系大广分公司白洋淀收费站办公室职员)

省厅召开全省交通运输系统重点工作推进暨实现“双过半”目标任务部署会

(上接Z1版)为煤炭等能源物资运输船舶开通“绿色通道”，提升作业效率，压缩在泊停时，保障国家“北煤南运”运输通道安全便捷畅通。要切实做好“三夏”交通运输保障。全力配合农业农村部门，引导农机手依法合规选择适宜运输车辆、依法办理大件运输许可，审批部门要优化大件运输审批程序，实行网上办理，主动上门办理，做到即申即接即办；对持有《联合收割机(插秧机)跨区作业证》和《超限运输车辆通行证》的车辆，各收费站口要优先保障便捷快速免费通行；对未及时办证车辆，也要以先免费通行、后提醒办理的方式，保障车辆快速通行。

三要全力加快项目建设。要坚持一切聚焦项目干、一切围绕项目办，坚定信心、善用政策、搞好统筹，全力确保上半年时间任务“双过半”。公路建设方面，要持续开展“六比一创”擂台赛活动，进一步加强要素保障，优化建设方案，统筹工序衔接，全力加快项目建设；高标准高质量完成增发国债项目建设任务，进一步压实市县属地责任和项目单位主体责任，及时协调解决堵点难点问题，确保重建工程6月底全面完工、提升工程12月底全面完工；加快推进计划新开工项目建设，明确时间表、路线图、责任人，加快推动前期工作进程；坚决抓好质量安全，全面加强质量管理，创建平

安百年品质工程。港口建设方面，要加快施工进度，以11月底基本完成全年投资建设任务为目标，以旬保月、以月保季、以季保年，年内建成唐山港曹妃甸港区东区二港池多用途泊位、黄骅港船舶燃料油码头工程。地方铁路和机场建设方面，加快推进京雄快线、石衡沧港城际铁路以及河北航空大兴机场运营基地、魏县和行唐通用机场等项目建设，推动石家庄、唐山机场改扩建等计划内项目加快前期工作进度。

四要全力抓牢安全生产。要坚持人民至上，树牢底线思维，紧绷安全生产这根弦，持续深化隐患排查整治，有力管控安全风险，真正把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力，确保交通运输安全生产形势稳定向好。要强化施工安全监管，加强长大桥梁、公路养护等工程项目安全管理；强化车辆安全监管，开展货车司机“平安守望”行动，推动货运源头单位远程网络监管平台建设，持续深化货车超限超载治理。要提升人员安全素养，对各级安全监管执法人员进行轮训，对行业生产经营建设单位负责人、安全管理人员开展全覆盖培训；抓实应急演练，突出地铁站、客运站、隧道施工项目等重点部位，广泛开展应急疏散演练，增强避险能力。要加强应急准备工作，着重做

河北省道路运输防汛应急演练在涿州市举办

(上接Z1版)极限思维，立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，强化责任担当，细化防范措施，全力以赴、扎实推进抓好应急运输服务保障各项工作，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要强化运力储备，拓宽和畅通信息渠道，严禁迟报、谎报、瞒报、漏报。

五要全力做好数据统计和经济运行分析。要坚持管行业就要抓经济运行分析、谁生产数据谁调查分析原则，认真研判交通运输经济运行发展态势，提高行业管理的预见性、针对性和灵活性；坚持科学统计、依法统计、真实统计，增强统计工作的科学性、权威性，为交通运输行业发展提供科学准确的统计保障。要全面提高统计数据质量，配齐配强统计人员；完善统计工作流程，加强统计数据的规范性、关联性和匹配性审核，对变化较大或不符合实际的数据据重点监控、重点审核，确保数据准确无误。要压实工作责任，各级各单位主要负责同志要亲自抓、负总责，明确责任部门、责任人员，做到月度有例行调度、季度有综合分析，对重点指标要日分析、周研判，全面摸清交通运输经济发展的阶段特征和规律。要加强调查研究，特别是对重点项目、重点企业、重点区域要定期深入一线，掌握第一手材料，确保情况信息客观真实、准确可靠。

六要全力做好数据统计和经济运行分析。要坚持管行业就要抓经济运行分析、谁生产数据谁调查分析原则，认真研判交通运输经济运行发展态势，提高行业管理的预见性、针对性和灵活性；坚持科学统计、依法统计、真实统计，增强统计工作的科学性、权威性，为交通运输行业发展提供科学准确的统计保障。要全面提高统计数据质量，配齐配强统计人员；完善统计工作流程，加强统计数据的规范性、关联性和匹配性审核，对变化较大或不符合实际的数据据重点监控、重点审核，确保数据准确无误。要压实工作责任，各级各单位主要负责同志要亲自抓、负总责，明确责任部门、责任人员，做到月度有例行调度、季度有综合分析，对重点指标要日分析、周研判，全面摸清交通运输经济发展的阶段特征和规律。要加强调查研究，特别是对重点项目、重点企业、重点区域要定期深入一线，掌握第一手材料，确保情况信息客观真实、准确可靠。

七要完善应急预案。各市要全面修订应急运输相关预案，完善应急运力调配机制，积极开展多场景、多部门、多种运输方式衔接的实战演练，不断完善协同响应、应急处置的机制程序，确保遇有突发情况，能够指挥顺畅、协作有序、运转高效。

八抢险组织有序。水毁发生后，该中心第一时间启动防汛预案，中心班子成员按照职责分工，带领相关业务科室分片包县开展水毁抢通工作。坚决做到“五个到位”，即人员备勤到位，应急装备、机械、物资保障到位，落实停工停运、施工现场人员撤离到位，应急车辆准备到位，桥梁隧道、危险路段专人负责到位。防汛抢险期间，调配抢险机械设备71台，应急装备99台套，后勤保障车辆204台，出动水毁抢通人员共6876人次，投入抢通资金1122万元。养护人员昼夜奋战在抢通一线，采取人歇机不停、不间断施工的方式，昼夜奋战、连续施工，确保邯郸市国省干线公路所有水毁险情全部在72小时内抢通恢复通车。

九抢险组织有序。水毁发生后，该中心第一时间启动防汛预案，中心班子成员按照职责分工，带领相关业务科室分片包县开展水毁抢通工作。坚决做到“五个到位”，即人员备勤到位，应急装备、机械、物资保障到位，落实停工停运、施工现场人员撤离到位，应急车辆准备到位，桥梁隧道、危险路段专人负责到位。防汛抢险期间，调配抢险机械设备71台，应急装备99台套，后勤保障车辆204台，出动水毁抢通人员共6876人次，投入抢通资金1122万元。养护人员昼夜奋战在抢通一线，采取人歇机不停、不间断施工的方式，昼夜奋战、连续施工，确保邯郸市国省干线公路所有水毁险情全部在72小时内抢通恢复通车。

邯郸市国道G234兴阳线武安段水毁重建工程于2024年4月28日上午7时顺利完工通车，较省交通运输厅要求的“全省水毁公路灾后重建工程6月底完工”要求，提前2个月实现通车，是我省第一个干线公路水毁重建完工项目。